### 我心中的欢乐岛

石家庄市维明路小学四(9)班 李元直

在石家庄市的柳荫街与太平河的交 汇口处有一座大桥,桥的西边有一座小 岛。这座小岛把太平河从中一分为二,北 边的河道比较宽阔,流水比较湍急;南边 的河道比较狭窄,流水比较平缓。小岛的 入口处有一座荒废的游乐场。这是一个 在地图上都没有具体名字的无名岛,可它 就是我心中的欢乐岛。

春风微至,百花齐放。这座欢乐岛也 不例外。小岛的西边是一片美丽的桃花 林,朵朵桃花争相怒放,散发出一阵阵诱 人的清香。东边有五颜六色的花海,有翩 翩起舞的花蝴蝶,有忙忙碌碌的小蜜蜂,偶 尔还能看到几只威风凛凛的大黄蜂或婀 娜多姿的青斑蝶。它们在那里玩耍,形成 了一幅和谐的春日画卷。

夏日炎炎,蝉鸣阵阵。这是我最喜欢 的季节。南岸的小河汩汩流淌,水边有一 丛丛芦苇,蜻蜓喜欢在芦苇丛中飞舞。芦 苇下有许多小动物,一网下去,也许是一 群蝌蚪,也许是蹦跳的小虾,也许是凶猛 的水虿……总之,河中神奇的生物,立刻 会在你的网子中呈现。

秋风习习,金桂飘香。这是欢乐岛一 年中最热闹的季节。虫子迎来了最繁盛 的季节,树上有披着坚硬甲胄的犀金龟, 树下有正在织网、准备捕食的蜘蛛,草丛 中还有举着大刀的螳螂和蹦蹦跳跳的蚱 蜢、蠡斯。我每次带着昆虫笼来总是满载 而归

这就是我心中的欢乐岛,一个能给我 无限快乐的美丽小岛。

指导老师:崔燕

# 一项科学小实验

石家庄市建胜路小学五(3)班 白谦墨

鸡蛋,被誉为营养丰富的佳品,时常 陪伴着我们的早餐时光。然而,你是否 曾好奇过,这样一个圆溜溜的鸡蛋,在水 的世界中,能否轻盈地漂浮起来呢? 今 天,就让我们一起揭开这个神秘的面纱, 进行一次别开生面的实验探索吧!

这次实验的名字充满了童趣,叫做 "会游泳的鸡蛋"。听起来是不是就让人 跃跃欲试呢? 实验所需的材料也颇为简 单:一个鸡蛋、一杯清水以及一袋实验专 用的食用盐。

"开始!"随着老师的一声令下,实验 正式开始。同学们有条不紊地开始操 作,首先将清水倒入杯中,然后小心翼翼 地将鸡蛋放入水中。只听扑通一声,鸡 蛋宛如一位跳水运动员,优雅地跃入水 中,缓缓沉入水底。

接着,同学们开始往水中倒入食用 盐,并用树枝轻轻搅拌,让盐分均匀溶 解。这时,奇迹发生了! 只见鸡蛋仿佛 变成了一艘潜水艇,缓缓地从水底浮出 了水面。这一幕令人惊叹不已,也让我 们对科学的奥秘充满了敬畏和好奇。

通过这次实验,我们得出了这样一 个结论:盐放在水中,可以让在水中的鸡 蛋浮起来。因为盐水的密度大于鸡蛋的 密度,所以鸡蛋能够浮起来。

这次实验不仅让我们亲身体验了科 学探究的乐趣,更让我们深刻理解了科 学原理的奥妙。只要我们保持好奇心和 求知欲,就能不断揭开自然界的神秘面 纱,发现更多令人惊叹的科学真理。

指导老师:田海锶

### 国宝大熊猫

石家庄市塔谈小学三(4)班 闫辰宇

大熊猫,作为这个世界上最可爱的动 物之一,长久以来,引发了人们的好奇:大 熊猫到底是猫,还是熊呢?原来大熊猫被 很多人误以为成猫,其实大熊猫的标准中 文名称叫"猫熊",是属于熊科的。所以从 真正意义上来讲,它是猫熊而不是熊猫。

那么大能猫长什么样子呢? 大能猫 是典型的哺乳动物,头圆尾短,丰腴富态, 体色为里白两色。它有着圆圆的脸颊,大 大的黑眼圈,也有胖嘟嘟的身体,四肢还 装备着解剖刀般锋利的瓜子。

在饮食习性方面,大熊猫几乎完全靠 吃竹子为生。春季和夏季,它们最爱吃不 同种类的竹笋;到了秋季,则转向吃竹叶; 冬季,则以吃竹竿为主。大熊猫除了吃竹 子外也吃一些杂草等其他植物,但这在大 熊猫的饮食中占比极少。至于肉类,更是 不可多得的宝贵资源,大熊猫只能偶尔吃 到一点肉。因此,大部分时间里,它们靠 茂盛的竹林生存。

大熊猫生活在哪里呢? 大熊猫主要 栖息在海拔 2600 米-3500 米的茂密竹林 里,喜欢活动在缓坡地形区域,它们不惧 寒冷,因此不需要冬眠,潮湿的环境对它 们来说也是小菜一碟。

大熊猫以其可爱的外形、独特的魅力 和不凡的生活习性赢得了全球人民的喜爱 与关注,我们在喜爱它们的同时,更应保护 它们,努力保护这一珍稀的濒危物种,让它 们得以继续在地球上生存繁衍。

指导老师: 狄佳雪

## 第一次走夜路

石家庄市南马路小学四(4)班 楚璨榕

"滴答、滴答、滴答……"随着这些奇怪 的声音不断响起,我的心中开始忐忑不安。

这是我第一次走夜路,天还不是很 黑,但我还是有些害怕。妈妈说我胆量太 小,需要锻炼。正好,今天我的作业写完 了,她便让我借此机会在小区里走夜路, 好好锻炼锻炼。

随着家门缓缓关闭的声音,我知道, 今夜我将要独自面对黑暗。

起初,我并未感到害怕。但是窸窸窣 窣的声音在黑暗中格外引人注意,那声音 似乎来自遥远的深渊,让我心中涌起一股 莫名的恐惧。我抬头看到了头顶的监控, 还好小区里到处都分布着监控摄像头,这 让我安心了许多

突然,草丛中窜出一只小猫,吓了我 一跳。原来,那诡异的声音竟是由这只小 猫发出的。它似乎对我颇有好感,竟然主 动跟在我身边,希望我能抚摸它。我慢慢 蹲下,小心翼翼地伸出手,轻轻抚摸着它 柔软的毛发。

随着时间的推移,月亮缓缓升起,洒 下银白色的光芒。我与小猫在这宁静的 夜晚里走着,彼此依靠,仿佛成了最好的 朋友。眼看天越来越里,我恋恋不会地告 别小猫,踏上了回家的路

回到家后,妈妈笑着问我有没有害 怕,我回答说没有。这时爸爸回来了,我 才知道,原来爸爸一直在后面远远地跟着 我,保护我,直至我回家。

这一夜,虽然充满了恐惧与不安,但 也让我收获了成长与勇气。我知道,未来 的日子里,我还将面对更多的挑战与困 难,但我相信,只要勇敢前行,就一定能够 战胜一切,因为有亲人的爱陪伴我。

指导老师:王昕

## 未来的钢笔

石家庄市友谊大街小学西校四(2)班 刘奕冰

未来的钢笔必须是科技与环保的结合体, 若干年后,已成为科学家的我便发明了这样一 种钢笔

钢笔的外壳是用特殊合金制作的,这种特 殊合金较轻,完全可以浮在水上。它不但不会 生锈,而且比金刚石还坚硬,加上这种合金的 自愈功能,你完全不用担心它会坏掉。我在笔 杆上添加了特殊涂层,可以随着季节更替而变 换各种美丽的图案。

这种钢笔不但坚固耐用,而且还有很多实 用功能。首先,它可以吸收空气中的水分子来 制造墨水,既环保又可以减少使用的成本。其 次,我在它的笔杆上设置了五个按钮代表不同 的功能,分别是红、黄、绿、蓝、紫这五种颜色。

当按下红色按钮,不用橡皮,你写的错字 就会被擦掉,既节约用纸又减少二次污染;在 寒冷的环境写字时,手冻得发抖,这时按下黄 色的按钮,它会吹出阵阵暖风温暖手掌;当在 炎热环境下书写时,按下绿色按钮,它会吹出 阵阵凉风,实现真正的冬暖夏凉,减少写字时 的疲劳感;蓝色按钮的作用更加关键,可以在 你写完作业后帮你检查有没有错字或错题,提 高作业的正确率;当你感到眼睛疲劳时,不妨 按下紫色按钮, 这时眼保健操的音乐就会立刻 响起,随着音乐做眼操放松眼睛,这样就可以 随时随地地保护我们的视力。

这样的钢笔你喜欢吗? 喜欢的话,就到未 来的世界购买吧!

指导教师: 赵玉芬

# 参加烈士陵园祭扫活动

石家庄市东马路小学三(6)班 崔钧豪

又是一年春草绿,又值清明祭扫时。清明 节前的一个周末,在宋老师的带领下,我们三六 中队20多名同学来到华北烈士陵园,开展"缅怀 先烈祭哀思,红心向党好少年"主题活动

上午九点之前,同学们已在指定地点集合完 毕。大家统一着装,上身穿白色衬衣,下身穿蓝 色裤子,佩戴红领巾,手持黄色菊花列队入园。 老师首先给大家介绍了活动的内容和注意事 项,然后带领我们缓步走向革命烈士纪念碑。 纪念碑很高,上面是毛主席题词"为国牺牲永垂 不朽"八个鎏金大字

在纪念碑前,我们列队站立,开始祭扫仪 ——向革命烈士纪念碑敬献花篮、行少先队 礼、默哀、献花。然后,我们来到烈士铜像区,一 座座英雄铜像巍然屹立在阳光下,熠熠生辉。 个个英雄故事感人至深,让人敬佩。

接下来,我们来到华北革命烈士纪念馆,讲解 员阿姨为我们讲述当年的历史。一幅幅图片,-件件实物印证着历史的变迁,诉说着先辈的不易。

最后,我们来到烈士墓区,同学们用干净的 布擦去墓碑上的尘土,献上一朵朵鲜花,寄托哀 思。大家都很小心,没有喧哗,生怕打扰了安眠 此处的烈士们。

这次活动让人感触很深,我们今天的幸福 生活是无数革命烈士用鲜血和生命换来的,我 们应该好好学习,做一个热爱祖国、热爱人民的 好少年!

指导教师:宋钰

